
GERLACH –
POST-BREXIT GUIDELINE
You concentrate on your core business -

We take care of your customs matters
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Het doel van dit document richt zich op het handelsverkeer tussen de EU en het VK. 

De informatie kan verschillen naargelang het land en ook wanneer er updates op 

regelgevingsniveau komen. 
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DE HANDELS- EN 

SAMENWERKINGSOVEREENKOMST TUSSEN DE 

EU EN HET VK

Wat is er van toepassing per 1.1.2021? 

De douaneformaliteiten en -controles zijn van toepassing. 

Aangifte van in- en uitvoer is vereist. 

De overeenkomst voorziet in nultarieven en nulquota voor 

alle goederen die aan de desbetreffende oorsprongsregels 

voldoen.

Naast de eventuele douanerechten is in het kader van de 

invoer rechtstreeks BTW verschuldigd.

Afhankelijk van de goederen kunnen aanvullende vereisten 

nodig zijn, zoals vergunningen, bewijzen, certificaten.
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BRITSE REGERING HEEFT NIEUW TIJDSCHEMA VASTGESTELD VOOR INVOERING 

GRENSCONTROLES - BELANGRIJKE INFORMATIE (PUBLICATIEDATUM: 14.9.2021)

Volledige douaneaangiften en -controles zullen, zoals eerder aangekondigd, op 1 

januari 2022 worden ingevoerd, hoewel veiligheids- en beveiligingsaangiften pas 

op 1 juli 2022 vereist zullen zijn.

Onder het herziene tijdsschema::

• De eisen inzake voorafgaande kennisgeving van sanitaire en fytosanitaire (SPS) goederen, die 

op 1 oktober 2021 hadden moeten worden ingevoerd, zullen nu op 1 januari 2022 worden 

ingevoerd.

• De nieuwe voorschriften voor gezondheidscertificaten voor uitvoer, die op 1 oktober 2021 

hadden moeten worden ingevoerd, zullen nu op 1 juli 2022 worden ingevoerd.

• Fytosanitaire certificaten en fysieke controles van SPS-goederen in grenscontroleposten, die op 

1 januari 2022 hadden moeten worden ingevoerd, zullen nu op 1 juli 2022 worden ingevoerd.

• Veiligheids- en beveiligingsverklaringen bij invoer zullen vanaf 1 juli 2022 vereist zijn, in plaats 

van vanaf 1 januari 2022. Volledige douaneaangiften en -controles zullen, zoals eerder 

aangekondigd, op 1 januari 2022 worden ingevoerd.

Bron: https://www.gov.uk/government/news/government-sets-out-pragmatic-new-timetable-for-introducing-border-controls
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NOORD IERLAND

Leveringen aan Noord-Ierland worden nog steeds behandeld 

als intracommunautaire leveringen op grond van het 

protocol tussen Ierland en Noord-Ierland. 

Sinds het begin van het jaar hebben Noord-Ierse bedrijven 

een nieuw BTW-identificatienummer, dat begint met een XI. 

Het nieuwe BTW-identificatienummer is verplicht voor een 

BTW vrije levering.



Als eerste stap adviseren wij een strategische 

herevaluatie van de Britse markt aan:
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Business Case UK  

Door de toegenomen complexiteit voor de handel met het VK worden 

alle spelers geconfronteerd met extra kosten. Wat betekent dit voor u 

en uw onderneming in termen van economische rentabiliteit?

Checklist 1:

Incoterms

Hebben de Incoterms die u vóór de deal met uw Britse zakenpartners bent 

overeengekomen, nog zin? De juiste Incoterm kan zaken doen veel 

gemakkelijker maken.

Positionering van uw bedrijf

Voldoet uw bedrijf aan de noodzakelijke vereisten om handel te drijven met 

het VK? Is het "gevestigd" of geregistreerd voor BTW in het VK? Raadpleeg 

de informatie op de website van HRMC.  

https://www.gov.uk/government/publications/vat-notice-7001-should-i-be-registered-for-vat/vat-notice-7001-should-i-be-registered-for-vat
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Voorbeeld: 

Incoterm DDP – uitdagingen en risico’s

DDP "Delivered/Duty Paid" betekent: De verkoper draagt alle kosten en 

risico's en is verantwoordelijk voor alle douanezaken voor zowel export uit 

EU-landen als import in het Verenigd Koninkrijk. 

Het overeenkomen van de leveringsconditie DDP gaat gepaard met veel 

hindernissen (bv. fiscale registratie en belastingaangifte ) en risico's 

(verantwoordelijkheid invoer douaneaangifte) en risico's voor de verkoper. 

Dit moet zeer zorgvuldig worden gecontroleerd. 

Opmerking: Aangezien DDP betrekking heeft op rechten en op BTW, 

vergeten verkopers soms dat zij ook de belastingen moeten betalen. Als de 

partijen de BTW willen uitsluiten, moet dit duidelijk worden vermeld: 

"Geleverd rechten betaald, BTW onbetaald".

W i j  a d v i s e r e n  b e d r i j v e n  e e n  g e s p r e k  a a n  

t e  g a a n  m e t  h u n  p a r t n e r s  i n  h e t  Ve r e n i g d  

K o n i n k r i j k ,  g e z i e n  d e  m o e i l i j k h e d e n  e n  

c o m p l e x i t e i t e n  m e t  d e  D D P - c o n d i t i e s .  



8

Checklist 2: Opstellen van de douaneaangifte

EXPORTEUR uit EU-land

Een EORI-nummer aanvragen 
• Een EORI-nummer (Economic Operator Registration and Identification-nummer), 

is een nummer dat nodig is om goederen vrij te geven door de douane. Voor een 

uitvoer of invoer uit/in de EU - wanneer u handelt met landen buiten de EU -

moet u een EU-EORI-nummer hebben. Een EORI-nummer wordt toegekend door 

de lidstaat waar uw bedrijf is gevestigd, in Nederland heeft u bijvoorbeeld een 

NL-EORI-nummer en in België een BE-EORI-nummer.

Indeling van producten onder een douanetariefnummer
• Producten worden ingedeeld met douanetariefnummers. Het aantal cijfers in een 

tariefindeling kan van land tot land verschillen.

REX-registratie
• Om voor de handels- en samenwerkingsovereenkomst en de preferentiële 

tarieven in aanmerking te komen, is een oorsprongsverklaring vereist. De EU-

preferentieverklaring moet worden afgegeven op een factuur. REX-registratie kan 

noodzakelijk zijn (als de waarde van de goederen meer dan 6.000 euro bedraagt). 

Opmerking: Er moet aan de oorsprongsregels worden voldaan.

Douanedienstverlener selecteren/volmacht douane ondertekenen
• Indien U geen douane team in huis heeft, kunt U een beroep doen op de 

expertise van douane agentschappen.  Wij - Gerlach Customs - hebben jarenlange 

ervaring in douanezaken en ondersteunen U graag. Neem contact met ons op!
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Checklist 2: Opstellen van de douaneaangifte

IMPORTEUR in het VK

Juridische entiteit in het VK 
• Alleen de geregistreerde importeur in het VK kan douaneaangiften doen en 

goedkeuring van de douane verkrijgen. De geregistreerde importeur in het VK 

moet fysiek gevestigd zijn of voor de BTW geregistreerd zijn in het VK (zie de 

website van HRMC). https://gov.uk 

GB BTW-nummer
• De importeur dient over een GB BTW-nummer te beschikken.

• Indien u voor de Britse BTW geregistreerd bent, zou u reeds een Brits EORI-nummer 

door HMRC toegekend moeten zijn.

• Ook voor alle Britse BTW geregistreerde importeurs zou het een optie kunnen zijn 

om Postponed VAT ACCOUNTING (PVA) aan te vinken. Meer informatie vindt u hier 

op deze link. 

GB-EORI nummer
• De importer dient over een GB-EORI nummer te beschikken.

Verleggingsregeling 
• De importeur kan over een eigen verleggingsregeling beschikken om de betaling van 

invoerrechten en BTW op in het VK ingevoerde goederen uit te stellen.

Selecteer een douanedienstverlener/onderteken een volmacht
• Indien U geen douane team in huis heeft, kunt U een beroep doen op de expertise 

van douane agentschappen.  Wij - Gerlach Customs - hebben jarenlange ervaring in 

douanezaken en ondersteunen U graag. Neem contact met ons op!

https://www.gov.uk/guidance/check-when-you-can-account-for-import-vat-on-your-vat-return
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Checklist 3: Opstellen van vervoersdocumenten

De volgende informatie moet op de factuur worden 

vermeld:

• Naam en adres van de verzender en de geadresseerde

• Factuurnummer 

• Omschrijving van de goederen

• Douanetariefnummers voor elk goed 

• Waarde van de goederen, valuta details

• Gewicht, zowel bruto als netto per artikel (indien info niet beschikbaar op 

paklijst)

• Hoeveelheden stuks of aantal vierkante meters voor stoffen, aantal liters voor 

vloeistoffen voor bijvoorbeeld wijn 

• Leveringsvoorwaarden /Incoterms en plaats van levering

• Eenheidsprijs en totale prijs

• Vracht- en verzekeringskosten

• Factuur moet netto worden opgesteld

• Om te profiteren van de handels- en samenwerkingsovereenkomst en 

preferentiële tarieven is een oorsprongsverklaring op de factuur vereist (zie 

volgende pagina voor details)

Verdere opmerking (niet relevant voor de factuur): Er moet rekening worden 

gehouden met ISPM 15 Markering van houten verpakkingen.
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Opmerkingen over het bewijs van oorsprong 

• Het bewijs van oorsprong moet bij de handelsfactuur/pro-formafactuur worden gevoegd.

• UK-EU: De oorsprongsverklaring kan door de exporteur worden afgegeven met een GB EORI-nummer.

• EU-UK: De oorsprongsverklaring kan worden afgegeven door de exporteur (voor de waarde van de zending tot max. €6k (of 

£5,7k) of minder. Boven dit bedrag moet de EU-exporteur een REX-nummer hebben en dit op de factuur vermelden.  

• Voor de oorsprongsverklaring op de handelsfactuur of de pro-formafactuur moet de volgende tekst worden gebruikt

De exporteur van de producten waarop dit document betrekking heeft (Exporteur Reference No. (REX- of GB EORI-nummer)) 

verklaart dat deze producten, tenzij duidelijk anders is aangegeven, van preferentiële oorsprong zijn uit ........

(Plaats en datum)*

(Naam van de exporteur)

* Niet verplicht indien deze informatie reeds in het document zelf is opgenomen
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Voorbeeld transport 

schema
Stap 1: 

• De exporteur en de Britse importeur 

moeten belangrijke voorbereidende 

maatregelen nemen (zie checklists op 

blz. 5, 8-10).

Stap 2: 

• Aanvraag van een uitvoerdocument 

via de douaneautoriteiten. Het IT-

systeem van de douane genereert een 

MRN (Movement Reference Number), 

dat voor het vervoer moet worden 

aangegeven. 

• Parallel hiermee vindt de 

douaneaangifte ten invoer (pre-lodge) 

plaats in het VK. Ook hier resulteert dit 

in een MRN dat relevant is voor het 

vervoer. 

Stap 3: 

• De transportdienstverlener voert de 

summiere aangifte bij binnenkomst 

(Safety & Security) uit. 

• Aan de grens moet de chauffeur de 

juiste documenten en MRN-nummers 

tonen.

Stap 4 en 5:

• De goederen worden afgeleverd bij de 

geadresseerde. De geregistreerde 

importeur in het VK betaalt alle 

toepasselijke invoerrechten en BTW 

(in het geval van bv. DAP). 



NEEM CONTACT MET ONS 

OP. WIJ HELPEN U GRAAG 

MET UW DOUANE VRAGEN.
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E-mail: sales.nl@gerlach-customs.com

sales.be@gerlach-customs.com

sales.uk@gerlach-customs.com

Website: www.gerlach-customs.com

mailto:sales.nl@gerlach-customs.com
mailto:sales.be@gerlach-customs.com
mailto:sales.uk@gerlach-customs.com
http://www.gerlach-customs.com/


GERLACH –
UW DOUANE SPECIALIST IN EUROPA

For more information visit our Website:

www.gerlach-customs.com

http://www.gerlach-customs.com/

